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Milí farníci, drahí priatelia! Panny Márie) do 2. februára 2024 (sviatok Obetovania Pána) 
navštívia kostol zverený františkánom kdekoľvek na svete. O pár dní budeme sláviť Vianoce, sviatky Ježišovho 
Veriaci, ktorí zotrvajú v modlitbe pred jasličkami, môžu za narodenia. Neodmysliteľnou súčasťou slávenia týchto 
obvyklých podmienok získať úplné odpustky. Taktiež tí, ktorí sú posvätných dní príchodu Lásky na tento svet sú jasličky či 

chorí alebo im nie je umožnené fyzicky betlehemy. Ale nie všetci vedia, kde majú svoj 
navštíviť františkánsky kostol, môžu získať pôvod, kto je ich autorom. A práve tieto 
úplné odpustky, ak obetujú svoje utrpenie nastávajúce vianočné dni nás chcú vrátiť v čase 
Pánovi alebo vykonajú iný skutok nábožnosti.o osemsto rokov dozadu, aby sme sa opäť stali 

svedkami jednej  z najdojemnejších Preto aj my, drahí bratia a sestry, neváhajme 
a najobjavnejších udalostí v živote sv. počas týchto svätých dní putovať do 
Františka z Assisi. niektorého bližšieho či vzdialenejšieho 

františkánskeho kostola, aby sme, uvažujúc Píše sa rok 1223 a my sa nachádzame 
o narodení malého Ježiška, získali tieto vzácne v strednom Taliansku v dedinke Greccio, kde si 
milosti pre seba alebo ich na spôsob modlitby sv. František dva týždne pred vianočnými 
príhovoru vyprosili našim zosnulým.sviatkami zavolal istého Jána z Greccia, 

s ktorým sa poznal, a dal mu postaviť jaskyňu podľa vzoru Požehnané Vianoce všetkým, priatelia!
Betlehema so slameným prístreškom, volom a oslom a s obrazom V modlitbe Váš kaplán Zdenko KRÁLIK
Dieťaťa Ježiša umiestneným do chórovej zásteny kostola, blízko 
oltára. Vo vianočnú noc sa obyvatelia mesta zhromaždili pri Vianočné prianie od nášho Svätého Otca Františka
svetle fakieľ, aby sa stali svedkami tohto neobvyklého výjavu. Vianoce si ty, keď sa rozhodneš znovu narodiť každý deň a 
Bratia františkáni spievali vigíliu Narodenia Pána, ktorá v tom nechať Boha vojsť do tvojej duše.
čase bezprostredne predchádzala polnočnej omši. Sv. František Vianočný stromček si ty, ak vydržíš pevný vo vetre a v 
slúžili na omši ako diakon a po zaspievaní evanjelia vystúpil na ťažkostiach života.
kazateľnicu a kázal o narodení Spasiteľa. Vianočnou ozdobou si ty, keď sa tvoje cnosti stanú farbami, 

Premožený emóciami František vyslovoval slová ktoré skrášľujú tvoj život.
„Betlehemské dieťa“ takým spôsobom, že tí, čo počúvali, si Vianočným zvonom si ty, keď zvolávaš a spájaš ľudí okolo seba.
mysleli, že počujú bľačanie oviec okolo inscenovanej maštale. 

Si tiež svetlom Vianoc, keď svojím životom, svojou dobrotou, Vzal do rúk postavičku Dieťaťa, podržal ju v náručí a predložil ju 
trpezlivosťou, radosťou a štedrosťou osvecuješ cesty ostatných.prítomným k úcte. Jánovi z Greccia sa zdalo, že vidí predtým 
Vianočným anjelom si ty, keď ohlasuješ celému svetu posolstvo neživý obraz oživený a pretvorený na živé Dieťa, Krista. Ku 
mieru, spravodlivosti a lásky.koncu bohoslužby prítomní vošli do svätyne a vzali si kúsky 
Vianočnou hviezdou si ty, keď niekoho privedieš k stretnutiu s slamy, aby si ich uchovali ako relikvie. Kolovali správy, že choré 
Pánom.domáce zvieratá, ktoré slamu zjedli, sa uzdravili a rodiace ženy, 
Si tiež mudrcom z východu, keď bez odplaty dávaš to najlepšie, ktoré sa jej dotkli, ľahko porodili.
čo máš.Poníženosť Božieho Syna, ktorý sa stal dieťaťom v maštali 
Koledou si ty, keď nadobudneš vnútornú harmóniu v duši.uprostred biedy a domácich zvierat, bola pre sv. Františka z Assisi 
Vianočným darčekom si ty, keď si opravdivým priateľom a vzorom duchovnej dokonalosti. Ten, ktorý zomrel za hriechy na 
bratom všetkých ľudských bytostí.kríži, sa rozhodol narodiť ako slabé dieťa, podriadené všetkým. 
Vianočným prianím si ty, keď odpúšťaš a prináša uzmierenie, i Sv. František tiež chcel, aby sa zvieratá, a dokonca aj neživé 
keď pritom trpíš.stvorenia, podieľali na radostnom slávení Vianoc. Pri jednej 

príležitosti vyhlásil, že ak by sa niekedy stretol s cisárom, Štedrovečernou večerou si ty, keď nasýtiš chlebom a nádejou 
požiadal by ho, aby vydal zákon, ktorý by zaväzoval ľudí, aby na chudáka, ktorý žije v tvojom okolí.
Vianoce dávali vtákom semená a domácim zvieratám extra prídel Ty si vianočná noc, keď pokorne a pozorne prijímaš ticho 
krmiva. Spasiteľa sveta bez hluku a veľkolepých osláv, ty si úsmevom 

Z príležitosti 800. výročia Vianoc v Greccio udelila dôvery a nehy, vnútorným pokojom nikdy nekončiacich Vianoc, 
Apoštolská penitenciária aj úplné odpustky všetkým veriacim, ktoré prostredníctvom teba prinášajú Božie kráľovstvo.
ktorí od 8. decembra 2023 (slávnosť Nepoškvrneného počatia Šťastné Vianoce všetkým, ktorí pripomínajú Vianoce!
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800. výročie Vianoc v Greccio

BLAHOŽELÁME!

V stredu 6.decembra slávil náš dlhoročný 
organista p. Štefan Furdek svoje životné 
jubileum. Pri večernej svätej omši mu 
poďakoval p. farár Kamil Lieskovský za jeho 
viac ako 40-ročné pôsobenie v oboch našich 
farnostiach a nezabudol poďakovať ani jeho 
manželke - vďaka jej ústretovosti mohol túto 
službu robiť. 

Ďakujeme a pripájame sa ku gratulantom. 
Živiooo!



Dar – púť do Libanonu
skúsenosť. Bolo to slobodnejšie a pokojnejšie, ako keď som 
zodpovedný za priebeh púte a slúžim pútnikom ako kňaz.
    Libanon je nádherná krajina na Blízkom východe, ktorú 
obmýva zo západu Stredozemné more, zo severovýchodu 
Sýria a z juhu Izrael. Hornatý kraj sa strieda s úrodnými 
poliami a ovocnými stromami, ktoré rodia dvakrát ročne. 
Historické kláštory v skalách, jaskynný komplex Jeita Grotto 
s najväčším stalaktitom na svete. Slávne libanonské cédre, 
ktoré sa dožívajú aj 1000 rokov, či najstaršie mestá sveta 
Batroun a Byblos z fénických čias. Veľkolepé pútnické miesto 
Harissa s 15 tonovou sochou Panny Márie – Libanonskou 
Madonou, v ktorej blízkosti je moderná katedrála zo skla 
a betónu, či gréckokatolícky chrám sv. Pavla. To sú len 
niektoré miesta, ktoré boli spestreným našej púte, kde 
hlavným cieľom našej cesty bola Annaya – Lurdy Blízkeho 
východu. Kláštor s hrobom a rakvou sv. Charbela Makhlúfa 
(1828-1898), maronitského kňaza, mnícha, askéta, mystika 
a divotvorcu, na ktorého príhovor sa dejú mnohé zázraky 
a uzdravenia. Pri skúmaní jeho života a miest, kde žil 
a pôsobil, sme spoznali aj ďalších libanonských svätcov z jeho 
obdobia. Charbelovho učiteľa maronitského kňaza a mnícha 
sv. Nimatullaha Kassaba, ďalej mnícha bl. Štefana Nehme 
a mníšku sv. Rafku (Rebeku), ktorú nazývajú Kvet Libanonu. 
Pri hroboch týchto svätcov som vyprosoval milosti, 
požehnanie, pomoc a uzdravenia, pre všetkých farníkov, 
príbuzných, známych i tých, ktorí ma prosili o modlitbu.
Pár dní, ktoré som tu prežil mi zostane hlboko v srdci i na 
fotkách, no objavila sa vo mne ďalšia túžba spoločne s mojimi Náš Boh je dobrý otec, ktorý plní túžby svojich detí, ak sú 
farníkmi a známymi.  Budem sa modliť za túto ťažko skúšanú v súlade s jeho vôľou. Mojou veľkou túžbou bolo cestovať do 
krajinu, aby tu nastal pokoj a mohli slobodne žiť a vítať Libanonu ku sv. Charbelovi. Nebeský Otec mi túto túžbu 
pútnikov z celého sveta.      Vrúcna vďaka všetkým, ktorí mi vyplnil prostredníctvom mojich pozorných farníkov, ktorí mi 
umožnili absolvovať túto púť a modlím sa za vás, aby ste aj vy púť darovali k mojej 50-tke. Spolu s TV LUX som sa vybral 
zažili krásu a zázraky Libanonu. Nech vám Boh odmení vašu v októbri do tejto nádhernej krajiny, ktorá ponúka 
lásku a štedrosť!návštevníkom mnoho zážitkov. Putoval som s pútnikmi 

Peter HOLBIČKAz celého Slovenska ako jeden s pútnikov a som vďačný za túto 
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Muzikál Bedári: nesmrteľný príbeh, strhujúce výkony, emócie
Dňa 19.11.2023 sme sa zúčastnili na chleba sa človek dostal na galeje, na 
famóznom predstavení muzikálu Bedári ktorých strávil 19 rokov. Pri sústredenom 
v Bratislave v divadle Nová scéna. Autori vnímaní príbehu som mala slzy v očiach, 
muzikálu - Alain Boublil a Claude- a to nie jedenkrát. Tento príbeh by mohol 
Michel Schonberg, režisérka: Márie niesť názov Príbeh Milosrdenstva. Práve 
Zamora. preukázané dobro, milosrdenstvo, odpus-
Nadčasové myšlienky autora Victora tenie mení zásadne život a charakter 
Huga románu Bedári robia z tohto  príbe- postáv. Herci veľmi dobre stvárnili  
hu jedno z najvýznamnejších diel v histó- a „vyspievali“ duchovný vnútorný boj, 
rii frankofónnej literatúry. Ukazuje totiž pomenovali zlo a  ďalší krok v živote bol 
realistický pohľad na tých najchudobnej- skutkom lásky, dobra, či splnených 
ších – pracujúcich ľudí, žobrákov, ktorí sľubov. K celkovému zážitku z muzikálu 
umierajú v tej najväčšej chudobe doslova prispela živá hudba, vynikajúce herecké 
na ulici. Zároveň rozvíja príbeh lásky, a spevácke výkony, úžasne prepracované 
odpustenia a uvádza dobu začatia scény a kostýmy (náš Kysučan Tomáš 
Francúzskej revolúcie. Každá z postáv Dedič v muzikáli hrá a spieva v dvoch 
vyjadruje typické charakterové vlastnosti roliach). Na záver krátke hodnotenie nás 
doby nielen tej minulej, ale ak sa - účastníkov muzikálu Les Misérables - 
ponoríme do súčasnosti, tie isté charak- Bedári.
tery vidíme okolo seba a často sa s nimi Toto predstavenie nielen odporúčame, ale  
môžeme konfrontovať vo svojom vnútri. je priam nevyhnutné  ho vidieť. Ďakujem 
Meníme obaly, ale charakter človeka pánu dekanovi Petrovi Holbičkovi za 
vychádza z jeho srdca, z jeho poznania a výchovy, z jeho výber diela, za zabezpečenie lístkov, autobusu a celý priebeh, 
morálnych a duchovných princípov. ktorý sme spolu ako spoločenstvo mohli zažiť.
Môže sa nám zdať nepredstaviteľné v dobe rôznych machi-
nácií a zlých obchodných praktík, že pre krádež bochníka Mária SVRČKOVÁ
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KOLEDOVANIE DOBREJ NOVINY NIKODÉMOVA NOC bude posledný piatok vo februári - 
23.2.2024 v Kostole sv. Jakuba od 19:00 do 22:00 h. Aj tento rok bude prebiehať koledovanie Dobrej noviny. 

Koledníci navštívia prihlásené rodiny 6. januára 2024  
popoludní. Ak chcete prijať koledníkov do vášho domu, SVETOVÝ DEŇ CHORÝCH oslávime v sobotu 10. 2. 
zapíšte sa v sakristii kostolov do 31. 12. 2023. 2024 o 8:00 h. svätou omšou a udeľovaním sviatosti 

pomazania chorých. Privezte svojich chorých a nevládnych 
príbuzných, aby mohli prijať posilu pre telo, dušu i ducha. BETLEHEMSKÉ SVETLO

Do nášho Farského kostola sv. Jakuba prinesú skauti 
Betlehemské svetlo v sobotu 23. 12. 2023 na rannú svätú CHLAPSKÉ KRÍŽOVÉ CESTY 
omšu o 7:00 h. Následne bude celý deň k dispozícii V piatky pôstneho obdobia pozývame mladých i zrelých 
v predsieni kostola. mužov a chlapov na chlapské krížové cesty. Začíname 

v piatok 16. 2. 2024 o 19:30 h stretnutím pred farou.

JASLIČKOVÁ SLÁVNOSŤ

V stredu 27. 12.2023 o 16:00 h. vás CVČ sv. Jakuba Milí farníci, aktuálne informácie vždy nájdete na našej 
pozýva na Jasličkovú slávnosť do Kostola sv. Jakuba farskej webovej stránke www.farnostknm.sk a na 
v KNM. výveskách pred kostolmi.

Trojkráľové požehnanie domov FARSKÝ PLES RODÍN 

V období Troch kráľov budeme požehnávať domy a byty. Farnosti Panny Márie a sv. Jakuba Vás srdečne pozývajú na 
Môžete sa prihlásiť po svätých omšiach v sakristii do konca 28. ročník Farského plesu Rodín, ktorý bude v piatok 19. 
roka 2023. januára 2024 v Dome kultúry. Vstupenky si môžete 

telefonicky rezervovať, či darovať aj ako vianočný darček  
11. - 17.12. Potešíme sa štedrým sponzorom darov do 

NIKODÉMOVA NOC bude posledný piatok v januári - tomboly. Všetky informácie nájdete na plagáte vo výveske.
26.1.2024 v Kostole Nepoškvrneného počatia Panny Márie 
od 19:00 do 22:00 h. 

Pripravujeme

Rozpis sv. omší - obe farnosti 2​ 4. 12. 2023 – 7. 1. 2024
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Upratovanie kostola - Farnosť Panny Márie

PONDELOK 18. 12. 2023
Nesluša 16:00 – 18:00
Snežnica 16:30 – 18:00

UTOROK 19. 12. 
2023
Rudina 17:00 – 18:30
Rudinská 17:00 – 18:30

STREDA 20. 12. 2023
Horný Vadičov 16:30 – 18:00
Kys. Lieskovec  17:00 – 19:00
Lodno 17:00 – 18:30

ŠTVRTOK 21. 12. 
2023
KNM sv. Jakub 09:30 – 11:30

16:00 – 19:00
Povina 16:00 – 17:00

PIATOK 22. 12. 2023
KNM Panny Márie 09:30 – 11:30

16:00 – 19:00
Radoľa 16:00 – 17:00

Sviatosť zmierenia

v dekanáte KNM

– ADVENT 2023

V sobotu, pred prvou adventnou nedeľou, sa skupina 
dobrodružných odvážlivcov rozhodla vyčistiť všetky svietidlá 
a vymeniť žiarovky v kostole v Radoli. Keďže osvetlenie je 
inštalované tesne pod klenbou, bola nevyhnutná i príslušná 
technika. Ďakujeme spoločnosti Trineko, s. r. o. z Radole za 
zapožičanie plošiny, s ktorou práca prebiehala bezpečnejšie 
i rýchlejšie. Vďaka patrí aj všetkým, ktorí odložili všetky 
lavice v kostole, aby bol vytvorený dostatočný priestor 
a potom ich naspäť rozložili, tým, ktorí umývali krehké 
sklenené tienidlá osvetlenia, i tým, ktorí menili žiarovky 
a inštalovali tienidlá späť.

Jaroslava HOLTANOVÁ

Čistenie osvetlenia a výmena žiaroviek
v Kostole sv. Cyrila a Metoda v Radoli

V sobotu 2.12.2023
sa konalo predvianočné 
upratovanie v Kostole 
Nepoškvrneného 
počatia Panny Márie. 
Potešila prítomnosť 
aj mladších ročníkov 
a samozrejme 
nechýbali ani tí, 
ktorí to robia už roky. 
Poďakovanie patrí 
všetkým ochotným aj 
odvážnym – pracovali 
aj vo výškach.

Anna MEČIAKOVÁ
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S prípravami na slávenie odpustu v našej farnosti sme  začali 
v tomto roku už začiatkom júla, kedy sa konalo prípravné 
stretko. Veriaci v hojnom počte pristupovali ku sviatosti 
zmierenia a ochotné ženy sa podujali na veľké upratovanie 
kostola. Slávnostnú atmosféru navodil Jakubovský koncert, 
ktorý sa uskutočnil v našom kostole večer vo štvrtok 20. júla.
Nasledujúci deň, na sviatok sv. Vavrinca, bola svätá omša 
o 17.00 h obetovaná za mužov. Krátko po nej sme sa spolu 
s našimi duchovnými otcami vydali na krížovú cestu na vrch 
Tábor. To, že stúpajúc nahor nám fyzických síl ubúdalo, bolo 
„počuť“ pri čítaní jednotlivých zastavení. No z výrazov tvárí, 
priateľských gest a ochoty pomôcť druhému sa dalo vyčítať, 
že rastie v nás vedomie spolupatričnosti, súdržnosti, za čo 
sme nielen potichu, ale aj nahlas ďakovali Pánu Bohu. 
Svätá omša v sobotu ráno bola obetovaná za ženy.  Počas nej 
i počas modlitby posvätného ruženca, ktorá nasledovala po 

povedať: Boh je s tebou veľmi rád. Možno je to niekomu 
svätej omši, sme prosili o príhovor a orodovanie dve 

zaťažko uveriť, ale je to pravda.“ Poukázal na nebezpečný 
skutočne mimoriadne ženy – Pannu Máriu a sv. Máriu 

fenomén v Cirkvi dneška: Pána Boha sme tak vysoko 
Magdalénu. 

povýšili do Neba, že je pre nás nemožné vidieť Ho v tvári 
človeka, s ktorým sa stretávame. Dokonca nie sme schopní 
vidieť Boha ani v zrkadle, pozerajúc sa na našu tvár. Naša 
zemitosť, ľudskosť, to je Boží dar. Prezradil nám, že na 
svätcoch mu najviac imponujú práve ich slabosti. Dodáva mu 
to nádej, že aj pre neho je svätosť s Božou pomocou 
dosiahnuteľná. 
V stredu, vo sviatok sv. Joachima a Anny, sme medzi nami 
privítali kysuckého rodáka dp. Slavomíra Trnku. Celebroval 
svätú omšu, ktorú obetoval za všetkých starých rodičov. Vo 
svojom príhovore sa s nami podelil o to, čo v posledných 
mesiacoch zakúša vo svojom vzťahu s Pánom Bohom - 
uvedomuje si, aký vzácny je človek pre Stvoriteľa. Na 
priblíženie tohto tajomstva použil obraz: „Predstavte si, že na 
krku každého z vás visí cenovka s nevyčísliteľnou hodnotou 
Božieho Syna Ježiša Krista.“ Ubezpečil nás, že Svetlo je 
silnejšie ako akákoľvek temnota. Tvrdenie podložil 

V nedeľu sme privítali medzi nami dp. Martina Kramaru, príkladom zo života: „Nech sa nachádzame v akejkoľvek 
generálneho vikára Žilinskej diecézy, ktorý bol hlavným tme, stačí nepatrné svetielko, napr. displej mobilu, aby táto 
celebrantom hodovej svätej omše o 11.00 h, ktorá bola tma prestala byť tmou, aby tma ustúpila. Vyzval nás 
obetovaná za cirkevných a svetských predstaviteľov. uvedomiť si, že Ježiš sa do človeka takpovediac nasťahoval. 
Generálny vikár nám pripomenul, že dnešný deň je pre nás Dovoľme Mu, aby nás samých Svetlo prežiarilo a následne 
príležitosťou poďakovať sa Pánu Bohu za všetkých predkov, svietilo nielen nám. 
ktorí s vierou začali stavať náš kostol, s vierou ho budovali 
a s vierou ho zverili patrónovi sv. Jakubovi staršiemu. 
Zdôraznil, že: „Chrám, to je prst ukazujúci na Nebo. Všetko, 
čo sa v chráme deje, čo môžeme fyzickým zrakom 
pozorovať, to všetko sú symboly, ktoré majú upriamiť 
pozornosť človeka na Pána Boha. Tak napríklad kadidlo je 
symbolom modlitby. Po modlitbe má nasledovať služba 
druhým ľuďom. A práve táto služba je prostriedkom, ktorý 
druhých privedie k Bohu.“ 
V pondelok ráno skupina našich farníkov putovala na horu 
Živčáková. Niektorí z nich sa stihli vrátiť do Kostola sv. 
Jakuba na slávenie vigílnej svätej omše, ktorú celebroval 
duchovný otec Štefan  Oslovič. Veľmi dobre rozumel tým, 
ktorí len pred malou chvíľou doputovali z hory Živčáková. 
V homílii povedal: „Náš Boh je silný Otec. Jeho najsilnejšou 
vlastnosťou je milosrdenstvo, bezhraničná schopnosť 
odpúšťať.“ Zdôraznil, že náš patrón, sv. Jakub, je silný Štvrtok, kedy sme si pripomínali sv. Gorazda a jeho 
patrón, silný v duchovnej oblasti. Aj na jeho príhovor sa spoločníkov,  patril mladým našej farnosti. Svätú omšu, 
máme usilovať byť milosrdní, ako je náš Otec. obetovanú za mládež, slúžil novokňaz Matúš Mažgut.  
V utorok sme slávili v našej farnosti odpust. Pozvanie pána Poukázal na úctyhodný vek nášho chrámu a pripomenul, že 
dekana na sláveniu odpustovej svätej omše prijal brat pred 734  rokmi prišla spása do tohto domu. Ubezpečil nás, 
Norbert, kapucín. Na začiatku príhovoru oslovil osobne že ani v tých z ľudského pohľadu najťažších chvíľach Boh od 
každého z prítomných slovami: „Chcem každému z vás chrámu neustúpil. Chrám bol vo svojej histórii aj svedkom 

Hodová oktáva vo Farnosti sv. Jakuba
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Cez víkend 20. augusta a 22. augusta 2023 sa v Povine na sa vydala na cestu. Po svätej omši sa konalo malé agapé. 
Sviatok Panny Márie Kráľovnej slávil odpust. Kostol, ktorý V utorok 22. augusta sa slávila slávnosť Panny Márie 
bol miestom eucharistickej slávnosti, tu postavili v roku 1988 Kráľovnej. Začali sme adoráciou a posvätným ružencom.  O 
v rámci rekonštrukcie pôvodnej kaplnky z roku 1903. Obec 19:00 h sme spoločne slávili svätú omšu. Hlavným 
Povina je filiálkou farnosti Kysucké Nové Mesto. V nedeľu celebrantom bol kaplán z farnosti Skalica Mgr. Filip Majdán, 
20. augusta bol hlavným celebrantom dp. Róbert Stenchlák, ktorý požehnal novú kaplnku v záhradkárskej osade.
farár vo Valašskej Belej. V homílii poukázal na Matku, ktorá Peter MINARČIN

Hody v Povine

Na sviatok svätých Cyrila a Metoda sme v Radoli slávili Čadca, kde spolu pôsobia, i náš rodák - diakon Peter Sovík. 
hody. Svätú omšu celebroval novokňaz Matúš Mažgút, Po slávnostnej svätej omši sme mohli spoločne tráviť chvíle 
ktorého slávnostne privítal pán farár Kamil Lieskovský. Vo pri pohostení, ktoré prichystali ženy z našej farnosti a 
svojej kázni sa venoval cyrilo-metodskému dedičstvu a jeho vzájomných rozhovoroch a stretnutiach.
aplikácii do súčasnosti. Na záver nám udelil svoje 
novokňazské požehnanie. Spolu s ním prišiel z farnosti Jaroslava HOLTANOVÁ

Hody v Radoli

Nepoškvrnene počatej Panne Márii je zasvätený  kostol vo 
Farnosti Panny Márie, ktorý je zároveň prikázaným sviatkom 
s pevne stanoveným dátumom 8. decembra. 
Pri tejto príležitosti sme sa zišli na slávnostnej svätej  omši,  
ktorej hlavným  celebrantom  bol novokňaz z farnosti v Rajci 
dp. Michal Rudinec. Koncelebrovali mu dp. dekan Peter 
Holbička, p. farár zo Snežnice - Martin Adamčík, bývalý 
kaplán našej farnosti, slúžiaci aktuálne vo Farnosti Konská -  
dp. Michal Meliš a kaplán našej farnosti  dp. Zdenko Králik.   
V homílii sa novokňaz zamýšľal nad prísľubmi - ako  Boh 
splnil sľuby, ktoré dal Panne Márií a nad tým, aké sľuby 
dávame my a ako ich plníme. Obrazne povedané „hodil nám 
rukavicu“, ale aj záchranné lano vo forme novokňazského 
požehnania. 
Slová záverečného poďakovania  z úst nášho dp. kaplána boli 
adresované nielen novokňazovi:  „...aby sme sa nebáli prijí-
mať s chuťou Božie prekvapenia v dôvere v Božiu pomoc.  
Spolu  s Pannou Máriou odpovedajme: „Nech sa mi stane.“. 

Anna SVRČKOVÁ

Hodová svätá omša vo Farnosti Panny Márie

V piatok 28. 7. 2023 slávil náš kostol úctyhodné 734. 
narodeniny. Pozvanie prijal a prišiel sláviť svätú omšu 
spojenú s Lucernáriom dp. Stanislav Kocúr. Ešte pred 
začiatkom svätej omše nám objasnil, v čom je iná. Vysvetlil 
nám význam symbolov, ich duchovnú podstatu. V úvode 
svojej kázne nás priviedol k zamysleniu nad tým, koľko 
námahy, úsilia, obety vynaložili naši predkovia pri stavbe 
kostola. Povzbudil nás k vďake, ktorú najlepšie vyjadríme 
tým, že sa o chrám budeme dobre starať. 
V mene všetkých farníkov ďakujem pánu dekanovi Petrovi 
Holbičkovi, jeho spolubratom otcovi Jozefovi a pánu 
kaplánovi Miroslavovi, všetkým duchovným otcom, ktorí 
počas slávenia odpustu slávili sväté omše na jednotlivé 
úmysly, prihovárali sa nám v homíliach. Vďaka, že nám bolo 
dopriate také naozajstné „duchovné hodovanie“. Nech slová, 
ktoré zazneli v jednej z odpustových kázní, nám pomôžu 
správne rozlíšiť, či rastieme: „Skutočná veľkosť človeka 
spočíva v tom, že dokáže dary, ktoré Boh do neho vložil, 
použiť na službu blížnemu.“mnohých radostných udalostí: krsty, uzatváranie sviatosti 

Mária SÚKENIKOVÁmanželstva, primície, večné sľuby. 
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Slová z homílie, ktorou sme odchádzali kraľoval nepodmienečnou láskou voči 
povzbudení a nejeden z nás si ich určite všetkým,  aj tým, ktorí Ho potupili 
nesie so sebou dodnes, stoja za zmienku: a ukrižovali. Dokázal uprostred všetkej 
„Dnešná doba nás veľakrát dokáže tej nenávisti, zrady a odmietnutia 
strhnúť do situácii, s ktorými si častokrát kraľovať svojou láskou. S tŕňovou 
nevieme rady. Dokážeme uprostred nich korunou na  h lave ,  k torou bol  
- uprostred situácií, kedy sa nám zdá, že „korunovaný“ sa dokázal modliť za 
ideme ku dnu,  upriamovať svoju všetkých – aj za tých, ktorí Mu tú korunu 
pozornosť na Ježiša a na Jeho i našu nasadili. ON je zvrchovaný Pán a Kráľ, 
Matku, ktorú nám dal na kríži – Pannu ktorý z tŕňovej koruny urobil tú 
Máriu? najskutočnejšiu a najkrajšiu kráľovskú 

korunu, pretože Jeho kráľovstvo je 
o službe, obeti, o láske, ktorá vystupuje 
zo seba. 

Koľkokrát si i my dávame na hlavu nášho srdca, presvedčenia, viery a 
korunu, ktorá nám nepatrí? oddanosti nášmu Pánovi a kráčajme 
Koľkokrát si i my myslíme, že sme spolu s Ním a Máriou po ceste do 
pánmi nad situáciami, ktoré zažívame? večnosti. 
Koľkokrát si i my dávame podmienky Na záver mi dovoľte citovať tieto slová, 
preto, aby sme milovali? ktoré o svojej Matke adresoval Pán Ježiš 
Je to láska, ktorej nás učí Boh? sv. sestre Faustíne.
Je to láska, ktorou máme milovať? „Som nielen Kráľovnou neba, ale 

Pán Ježiš na kríži, ktorý sa stal Jeho Je toto láska bez podmienok? i Matkou milosrdenstva a Tvojou 
„trónom“, vyriekol slová:  „Hľa, Tvoja Na tieto otázky musíme nájsť odpovede Matkou.“ A ak sme tak ešte nespravili – 
Matka, hľa Tvoj syn.“ každý sám vo svojom srdci, no márne príjmime Pannu Máriu do svojich 
Slová ktorými korunoval Pannu Máriu budeme hľadať sami. Naše hľadanie životov, do svojich sŕdc a korunujme ju 
za našu Matku, za našu Kráľovnú, ktorá lásky bude len tápaním. Povedzme svoje za svoju Matku, za svoju Kráľovnú. 
nás vedie a bude viesť ku Kráľovi, AMEN – nech sa stane tak, ako Panna Veronika GAVLÁKOVÁ
ktorého trónom bol kríž. Kríž, z ktorého Mária, ktoré bude úprimné a z hĺbky 

Homília na Hore Butkov

V jedno krásne slnečné sobotné dopoludnie sme s našou Farnosťou sv. Jakuba putovali na Horu Butkov,
kde nás čakal pestrý duchovný i kultúrny program: krížová cesta, ktorú viedol novokňaz Matúš Mažgút,

sviatosť zmierenia a svätá omša, v ktorej nás svojimi slovami povzbudil dp. Mons. Jozef Haľko.

s návštevou v Matkinom náručí. Nakoniec ďakujeme nášmu dp.  
Večerné sväté omše, adorácie, modlitby kaplánovi Miroslavovi, ktorý to všetko 
za uzdravenie a svätá spoveď boli naším zorganizoval a mal s nami trpezlivosť. 
hlavným programom, ktoré nás nabili 
láskou,  pokojom,  požehnaním,  Vďační pútnici
zmierením, odpustením.
Vystúpili sme na horu Podbrdo 
a Križevac rozjímaním nad tajomstvami 
ruženca a krížovej cesty. Navštívili sme 
domov pre bývalých narkomanov 
Cenacolo. Vypočuli sme si prednášky o 
zjaveniach a uzdravovaní na príhovor 
Panny Márie.
Boli sme na výlete aj v Mostare. Štyri 
dni sme oddychovali  pri  mori.  
Ubytovanie i strava aj celková V dňoch 6. až 15. augusta sme boli na 
atmosféra boli výborné.púti v Medžugorí. Prežili sme desať 
Ďakujeme nášmu Nebeskému Otcovi požehnaných dní. Panna Mária nás 
a Panne Márii za desať výnimočných sprevádzala po celý čas a pod jej 
dní. Tiež ďakujeme naším šoférom, ochranou sme prežili každý deň pri 
ktorí nás šťastne doviezli tam i naspäť. svätých omšiach, dva  na Veprici, jedna 

Putovanie za Pannou do Medžugoria
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Jesenná púť do Poľska

Má bohatú tradíciu viac ako päť storočí naplnených láskou a v slávnostnom sprievode priniesli na oltár. V 19. storočí sa 
a úctou k Božej matke. Z pôvodne malej baníckej osady je z prameňa Studničky  uzdravil p. farár Matej Hrivňák, ktorý 
dnes uznávané miesto, ktoré každoročne privíta tisíce dal z vďačnosti Madone vyhotoviť dôstojný stánok a bola 
pútnikov nielen zo Slovenska. Starohorský kostol upravená aj cesta k studničke.  
s milostivou sochou Panny Márie a neďaleká Studnička Pápež Ján Pavol II. udelil v roku 1990  Kostolu Navštívenia 
prinášajú duchovné povzbudenie a očistenie od hriechov. Panny Márie  titul Bazilika minor. Pontifikálnu svätú omšu 
Neodmysliteľnou súčasťou pútnického miesta je Studnička. pri tejto príležitosti celebroval otec biskup Rudolf 
Na tomto mieste počas občianskych nepokojov  v 17. storočí Baláž spolu s emeritným biskupom Jozefom Ferancom.
miestni ukryli sochu Panny Márie. V roku 1711 ju vykopali Bohuznámy farník

Pútnické miesto na Starých Horách

„V sobotu mávajú skúšku a v nedeľu spievajú na zúčastnili Campfestu, Godzone tour a spravili sme si malý 
mládežníckej omši. Je to len spev, a to pre mňa naozaj nie výlet na hody do Kotešovej. Samozrejme, občas pomáhame 
je.“ Aj takto si mnohí mladí predstavujú život v našom zbore. aj s upratovaním fary. Vďaka Tomášovi Dedičovi sme mali 
Je to však naozaj iba pre milovníkov hudby a gospelového možnosť zapojiť sa aj do nahrávania vianočného CD spolu so 
spevu? staršou Shemou a Mestským komorným orchestrom, čo bola 
To, čo sa často nevidí, sú priateľstvá, ktoré medzi sebou pre všetkých obrovská skúsenosť.
vytvárame. Nie sme len skupina ľudí, ktorej úlohou je Ak túžiš po dobrej partii a prijatí, neváhaj a príď medzi nás! 
skrášľovať priebeh svätej omše spevom, ale sme Každú sobotu o 19.00 h na dolnej fare.
spoločenstvo, ktoré sa navzájom podporuje a spoločne rastie. P.S.: Nezabudni dať follow na náš Shema instagram: IG: 
Tento rok sme okrem sobotných skúšok zažili mnohé iné shema_knm, kde sa môžeš dozvedieť o nás  viac a hlavne, ak 
aktivity. Narodeninové párty, grilovačka, basketbal, Just stále váhaš, či prísť, tak verím, že on ťa presvedčí.
dance, filmový večer a mini diskotéka. Taktiež sme sa Lucia HOLTANOVÁ

Zo života mládežníckej Shemy

V dňoch 16. až 18. novembra 2023 malá skupinka 21 kláštora benediktínov a spievanými vešperami.
pútnikov absolvovalA púť do Poľska s naším dp. Miroslavom Vďaka Pánu Bohu za všetkých, ktorí sa na tejto púti 
Klobučníkom. Ani sychravé počasie nás neodradilo od zúčastnili a za tých, ktorí sa o nás s láskou starali.
naplnenia tak bohatého programu, ktorý pozostával ako Eva ZELIENKOVÁ
z duchovného, tak i z telesného vyžitia.
Ubytovaní sme boli v samom srdci pútnického parku 
v malom mestečku Kalvaria Zebrzydowská, hneď vedľa 
kláštora otcov Bernardínov a baziliky, kde sme ráno boli na 
odhaľovaní zázračného obrazu Matky Božej. Na tomto 
mieste sme tiež absolvovali večernú krížovú cestu. Na druhý 
deň nás čakala púť k sv. Faustíne do Krakowa, Lagiewnikov, 
a tiež do Sanktuária sv. Jána Pavla II. Večer sme zakončili 
kúpaním vo Vodnom svete v Krakowe, plnom víriviek 
a tobogánov. Posledný deň nás čakala prehliadka mesta 
Krakow s úžasnou sprievodkyňou, kde ma najviac zaujal 
hrad Wavel a múzeum - biskupský palác, kde žil a pôsobil sv. 
Ján Pavol II. Našu púť sme zakončili v Tynci prehliadkou 
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Rok 2023 v Radoli
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6. január bol spojený s koledovaním Dobrej noviny. Veľká Pred Vianocami deti kreslili vianočnú pohľadnicu.
vďaka malým koledníkom i ich animátorkám, no tiež Počas adventu deti a teenageri mohli rozžiariť betlehem 
všetkým, ktorí ste ich prijali do svojich príbytkov hviezdičkami ich vlastných dobrých skutkov.
a podporili tak projekty v subsaharskej Afrike. Každý piatok pripravili naše animátorky deťom mladším 
Pred pôstom sa naše deti mohli zúčastniť biblického i starším stretnutie, na ktorom sa mohli niečo nové 
karnevalu. dozvedieť, zabaviť sa i zašportovať a stráviť zmysluplne 
Počas pôstu sme mali príležitosť zúčastňovať sa na čas so svojimi rovesníkmi.
krížových cestách v piatok i nedeľu. Jedna z nich bola 
pripravená i našimi najmenšími. Sme vďační, že sme mohli spolu prežiť tento rok a myslíme 
Deti sa zapojili do výtvarnej súťaže: Ježišovo na všetkých, ktorí sa pričinili o to, aby to bol čas 
zmŕtvychvstanie a víťazná ilustrácia poslúžila ako námet obohacujúci: na našich kňazov Kamila Lieskovského, 
pre veľkonočnú pohľadnicu. Michala Meliša a Zdenka Králika, rovnako na kostolníka 
Sviatky Veľkej noci sme slávili spolu s našim pánom Ladislava Kuriaka, Petra Mrvečku a Pavla Droština, na našu 
farárom Kamilom Lieskovským. organistku Silviu Žákovú za skrášlenie svätých omší, Majku 
V nedeľu Božieho milosrdenstva po ročnej príprave Mrvečkovú za starostlivosť o kvetinovú výzdobu 
pristúpili k prvému svätému prijímaniu naši tretiaci. i organizáciu mnohých našich spoločných aktivít, Janku 
Za náš kostol sme ďakovali v deň výročia jeho posviacky Macúšovú za čistotu našich oltárnych plachiet.
23. apríla, slávnostnú liturgiu spestril svojim spevom Nedá mi nespomenúť všetky naše ženy, ktoré napriek svojej 
mládežnícky spevácky zbor Shema. starobe, či pracovným povinnostiam každý týždeň umyjú 
Začiatok mája zažili deti cyklistickú súťaž okolo nášho celý kostol. Radi privítame nové posily, táto služba je síce 
kostola. pravidelná, no mladším ľuďom nezaberie veľa času. Máme 
Záver mája patril práci vo výškach - umyli sme všetky viacero skupiniek a každá vykonáva svoju činnosť raz za 
okná nášho kostola a uvažovali o ich zmysle. dva – tri mesiace. Prihláste sa, prosím, v sakristii.
Postavili i zvalili sme máj pre naše dievčence i ženy. Tiež chcem poďakovať ochotným, ktorí nám kosia trávu 
9. júna sme sa v Martine zúčastnili diakonskej vysviacky v okolí kostola, hrabú lístie, odhŕňajú sneh, či pomôžu 
nášho rodáka Petra Sovíka. s technickými záležitosťami. Rovnako, ak by sa chcel niekto 
V júni sme sa rozlúčili s pánom kaplánom Michalom z mužov pridať do tejto služby, nech sa prihlási u našich 
Melišom a privítali sme nového pána kaplána Zdenka kostolníkov.
Králika. Ďakujeme našim lektorom a pozývame všetkých, ktorí by 
Koniec školského roka deti oslávili na detskej opekačke chceli pri svätej omši čítať pravidelne alebo občasne, aby 
v priestoroch farskej záhrady. prišli do sakristie, kde im poskytneme bližšie informácie.
Hodovú svätú omšu spolu s nami slávil novokňaz Michal Ďakujeme miništrantom a pozývame chlapcov, ale i otcov 
Mažgút, farský vikár z Čadce. so synmi, aby nabrali odvahu a rozšírili naše spoločenstvo. 
Generálny vikár Martin Kramara udelil sviatosť Stačí prísť pred svätou omšou do sakristie. Ďakujeme 
birmovania našej mládeži. všetkým rodičom, ktorí svojich synov povzbudia k tejto 
V prvé piatky sme sa mohli zúčastniť v našom kostole na službe.
pobožnosti. Ďakujeme našim animátorkám Lucke, Timejke a Emke za 
V októbri deti vyrábali vlastný ruženec. Všetci boli prípravu mnohých stretnutí a súťaží pre naše deti.
odmenení. Súčasne sme sa zapojili do aktivity Milión detí Ďakujeme našim starým, či chorým, ktorí sa za nás modlili.
sa modlí ruženec. Nech vás všetkých, ktorých sme spomenuli, ale i tých, na 
Spoločne sme sa modlili za našich zosnulých na ktorých sme neúmyselne zabudli, štedro odmení náš 
dušičkovej pobožnosti. nebeský Otec. Nech je kostol a miestna Cirkev pre nás 
Navštívil nás ukrajinský gréckokatolícky kňaz Roman miestom spoločného stretnutia s Bohom i blížnym, nech je 
Vajdič a rozprával nám o živote jeho farnosti miestom spoločnej radosti i zdieľania kríža, nech je 
a povzbudzoval nás vo vytrvalosti vo viere. miestom, kde si vieme vzájomne slúžiť a prejavovať lásku.
V novembri bol detský filmový večer spolu s pukancami Jaroslava HOLTANOVÁ
od animátoriek v sále obecného úradu.

Dňa 6. augusta sa v Povine konala tradičná včelárska nedeľa. bola aj ukážka lukostreľby,  ktorú tiež už každoročne má na 
Program začal vo Včelnici v Povine od 9:00 hodiny ráno „starosti“ rodina Králiková. Po svätej omši všetci zúčastnení 
a svätá omša začala o 13:00 hodine. Hlavným celebrantom boli pozvaní na výborné slovenské halušky. Dúfam že takúto 
bol pravidelný hosť - honorárny dekan v Lodne  dp. Mons. akciu si opäť o rok zopakujeme
Jozef Šurab. Na včelársku nedeľu sa prišli pozrieť aj pán 
dekan Peter Holbička a otec Jozef Vojtek. Počas programu Peter MINARČIN

Včelárska nedeľa v Povine
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„Robte, čo chcete, len nehrešte“

I tento október sme sa vďaka iniciatíve pani 
katechétky Kačeriakovej aj my, deti a mladí 
z Radole, rozhodli zapojiť do celosvetovej akcie 
Milión detí sa modlí ruženec, lebo veríme, že ako 
povedal sv. páter Pio: „Keď sa bude milión detí 
modliť ruženec, svet sa zmení“. Počas modlitby sme 
sa snažili zapojiť 
všetkých, a to 
postupným zapa-
ľovaním sviečok 
na našom svieč-
kovom ruženci. 
Dúfame, že sa 
nám podarí zapo-
jiť aj budúci rok!

Lucia
 HOLTANOVÁ

Milión detí sa modlí ruženec

Je to už tretí rok, čo v našej filiálke v Radoli prebiehajú 
pravidelné piatkové stretká pre deti. Tento rok však vďaka 
ochote viacerých mladých, v ktorých sa prebudilo 
animátorské srdce, sme mohli začať aj so stretnutiami pre 
teenagerov. 

Každoročne sa spolu s deťmi snažíme podrásť v našom 
duchovnom živote, tentokrát je to prostredníctvom svätých, 
v ktorých hľadáme inšpiráciu a naše vzory. I keď tento 
školský rok sa stretávame zatiaľ len tretí mesiac, stihli sme 
už spoznať príbeh Carla Acutisa, Terezky z Lisieux, Indiána 
Vatomiku a Jany z Arku.
Okrem toho, že vždy objavíme nového hrdinu, máme hlavne 

spolu s nami dobre zabaviť, neváhaj a príď medzi nás! kopec zábavy a rozvíjame naše priateľstvá.  Hráme futbal či 
Stretnutia pre deti 1. stupňa ZŠ bývajú pravidelne 1. a 3. iné pohybové hry, spievame a vyrábame alebo sa len tak roz-
piatok v mesiaci a tie pre 2. stupeň ZŠ 2. a 4. piatok právame. To, na čo máme v danom momente práve chuť. 
v mesiaci, vždy v čase od 16.00 h do 17.00 h v Kostole sv. Veď ako povedal aj sv. Filip Neri: „Robte, čo chcete, len ne-
Cyrila a Metoda v Radoli.hrešte.“

Lucia HOLTANOVÁAk aj ty máš túžbu spoznať nových kamarátov a chceš sa 

Prednáška Richarda Vašečku
Je streda a to je deň, keď sa 
po večernej svätej omši ko-
najú ženské a chlapské 
stretnutia v CVČ sv.  
Jakuba. No táto streda – 
29.11.2023 - bola iná. 
Stretnutia sa spojili a na 
pozvanie prišli aj ďalší 
farníc i  na  prednášku  
Richarda Vašečku, ktorý 
rozprával na tému o dôležitosti čítania Svätého písma. Z jeho 
úryvku z Knihy proroka Izaiáša  nám podľa jednotlivých viet 
vysvetlil ich význam a ako sa máme i my postaviť do situácie 
v danom texte. Biblia je Božie Slovo a tak, ako sa duchovne 
živíme Eucharistiou, tak sa máme živiť aj Božím Slovom. Sú to 
dve najdôležitejšie časti nášho duchovného života, ktoré by sme 
mali denne prijímať do svojho života. 
Pán Vašečka nám ponúkol aj svoju knihu „Žalmy – 365, modlitba, 
ktorá zmení tvoj život.“ Je to kniha, ktorá nám každý deň ponúka 
jeden žalm, alebo jeho časť s príhovorom autora k danému žalmu. 
Odchádzali sme povzbudení do čítania a rozjímania nad Svätým 
písmom a žalmami v našom každodennom živote, a tak mohli 
lepšie prežívať Božiu prítomnosť v nás. 

Emília SOVÍKOVÁ
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Vianočné pečivo trocha netradične
Koláčiky so zázvorovou náplňou

Na Slávu Božiu a na úžitok blížnemu sa v nových námahu, ale aj radosť.
priestoroch Tesca v Kysuckom Novom Meste konala letná Radosť z darovania potravín. Radosť tým, ktorí darovali, a to 
zbierka potravín. V našom meste to bolo po prvýkrát. Dostali hlavne z pochopenia, prečo darovali.
sme ponuku a zároveň aj výnimku urobiť túto službu pre Radosť zo zmysluplného trávenia času v priebehu týchto 
núdznych v piatok 16. 6. 2023 od 9.00 – 20.00 h a v sobotu hodín služby. Radosť z prijatia týchto Božích darov, ale iste 
17. 6. 2023 od 14.30 – 20.00 h. Počas týchto dní sa veľká bola aj Pánova radosť.
vyzbierali potraviny za 1 270 eur. Všetci – spojení Božou láskou – sme vykonali pekné dielo na 
V tejto službe sa vystriedalo 20 dobrovoľníkov. Ďalší Jeho slávu a úžitok blížnemu.
pomáhali pri odvoze potravín z predajne, ich uskladnení, Pri rozdeľovaní a rozdávaní nám Pán ukázal ďalších 
rozdelení, uložení do tašiek a pri následnom vyskladnení odkázaných, ktorým je potrebné pomáhať.
priamo do rúk tým, ktorí ich najviac potrebujú. Obvolali sme Ďakujem všetkým a vyprosujem Vám požehnanie nášho 
a pozvali 50 prijímateľov z rodín osamelo žijúcich. Nebeského Otca, aby Vás radosť a láska sprevádzali celý 
Imobilným a starším ľuďom sme potraviny priniesli či život.
priviezli priamo do ich domovov. Zbierka bola v každom 
prípade prínosom pre všetkých zúčastnených. Priniesla Paula VOJĆÍKOVÁ – vedúca farskej charity

Letná Tesco zbierka

V spolupráci s Rodinkovom, miestom prijatia pre rodiny v tým niečo urobiť.
Belušských Slatinách, sa 14. a 15. októbra 2023 v našej Prostredníctvom online spojenia sme sa spojili nielen s 
Farnosti sv. Jakuba uskutočnil víkendový program pre prednášajúcim, ale aj s účastníkmi tohoto programu, ktorý 
manželov AMORIS. okrem nášho mesta, prebiehal v ďalších 24. miestach 
Počas sobotného a nedeľného popoludnia sme si vypočuli Slovenska. 
prednášky skúseného manželského poradcu Jana Zajíčka Sme vďační za tento vzácny čas, počas ktorého sme mohli 
z Českej republiky.  Mali sme možnosť viac sa rozprávať pre náš vzťah urobiť niečo dobré a spolu s ďalšími 
medzi sebou ako manželia a povedať si aj o veciach, na ktoré manželskými pármi vytvoriť jedno pekné spoločenstvo. 
nám v bežných dňoch možno nezostáva dosť času. O tom, čo Veríme, že program AMORIS sa uskutoční aj v budúcnosti a 
cítime a prežívame v hĺbke nášho srdca, čo nás teší, ale povzbudzujeme Vás - nebojte sa prijať pozvanie. 
možno aj hnevá a nedarí sa nám to vhodne vyjadriť alebo s manželia SEDLÁČKOVCI

AMORIS 

Ingrediencie na 30 ks Príprava náplne:
Cesto: Smotanu dáme zovrieť, odstavíme a následne pridáme bielu 
Hladká múka 153 g + podsyp čokoládu. Premiešame. Do vychladnutého základu pridáme 
Kakao 42 g citrónovú šťavu, kôru a zázvorovú šťavu precedenú z 
Maslo 100 g nastrúhaného zázvoru, alebo sušený zázvor - podľa chuti. 
Žĺtok 20 g Prešľaháme a pridáme maslo izbovej teploty a vyšľaháme – 
Práškový cukor 85 g speníme na hladký krém. 
Vanilkový cukor 1 kávová lyžička Krémom naplníme spodné plné tvary a prikryjeme vrchnými 
Kypriaci prášok ½ kávovej lyžičky tvarmi s otvorom. 

Naplnené koláčiky necháme odležať a skladujeme v chlade. 
Krém:
Šľahačka 33% 33 g 
Biela čokoláda 50 g
Maslo 38 g
Citrónová šťava 2 polievkové lyžice
Citrónová kôra ½ kávova lyžička
Zázvorová šťava 2 polievkové lyžice

Postup
Príprava cesta:
Maslo vymiešame spolu so žĺtkom a následne vopred 
preosiate ostatné suroviny pridáme do zmesi. Miesime 
nevyhnutný čas. Vznikne hladké nelepivé cesto. Vyvaľkáme 
ho na plát o hrúbke 5 mm a vykrajujeme rôzne tvary: jeden 
plný a druhý s otvorom. Pečieme 8-10 minút pri teplote 
180 °C.
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Od roku 2017 pracujete aj ako národný moderátor Hnutia Trstenského. Vysvetľoval v ňom Dar rady a hovoril v ňom 
Svetlo-Život na Slovensku, čo obnáša táto služba? o jednom dôležitom princípe: Čokoľvek robíš, rob dobre 
Z poverenia KBS som za toto Hnutie zodpovedný pred a pritom pamätaj na koniec, na večnosť. To znamená, že vždy 
Cirkvou a pred štátom vystupujem ako jeho štatutár. Počas leta si máme voliť a konať dobro a máme to robiť vzhľadom na 
sa snažím navštevovať jednotlivé oázy, prípadne ich vediem našu večnosť, so zreteľom na ovocie do budúcna. Keď robím 
alebo na nich slúžim ako kňaz. Oázy sú naše špecifické 15- nejaké dôležité rozhodnutie, je potrebné sa modliť a tiež sa 
dňové duchovné cvičenia. Počas školského roka sa na s niekým skúseným poradiť. Správne rozhodnutie je vtedy, 
pravidelných pracovných stretnutiach stretávam so keď potom, ako ho uskutočním, naplní moje srdce pokoj. Keď 
zodpovednými Hnutia a tiež som k dispozícií členom Hnutia som v náročnej situácii, pomáha mi modliť sa a dobre sa 
pri napĺňaní ich potrieb a požiadaviek. vyspať a potom ísť ďalej či robiť rozhodnutia. Netreba robiť 
Priblížte nám, o čom Hnutie Svetlo–Život je? rozhodnutia ani príliš rýchlo, ale ani príliš pomaly.
Vzniklo v Poľsku v období Druhého vatikánskeho koncilu. Čo by ste poradili študentom, keď sa im nechce učiť, učitelia 
Jeho úlohou je formácia zrelých kresťanov ako nových ľudí v sú podľa nich príliš nároční – načo je dobré vzdelanie?
Kristovi, ktorí si uvedomujú hodnotu svojho krstu a začlenenia K tomu, aby som mal nejaký rozhľad. S odstupom času 
do Cirkvi. Formácia ich má priviesť k tomu, aby sa rozhodli pochopím, načo mi boli niektoré veci, ktoré sa mi kedysi zdali 
pre konkrétnu službu vo farnosti, Hnutí alebo v spoločnosti. zbytočné. Vzdelanie mi cibrí aj myseľ, pamäť. Ja som sa učil 
Združuje deti, mladých, dospelých, rodiny a zasvätených. Na rád. Dodnes si najradšej spomínam na tých pedagógov, ktorí 
Slovensku pôsobí od roku 1979. Aj v našej farnosti máme od nás veľa vyžadovali. Pre mňa je najťažšia služba, ktorú ako 
takéto spoločenstvo a viac o ňom sa môžete dozvedieť aj na kňaz vykonávam, učenie v škole. Keď vidím nezáujem zo 
našom webe svetlozivot.sk. strany detí, tak by som si to rád s nimi vymenil, opäť si sadol 
Ste youtuber? Počas korony ste na YouTube dávali zamyslenia do školskej lavice a niečo nové sa naučil. Vo voľnom čase rád 
na rôzne témy, čo vás k tomu viedlo? čítam. A tak sa naďalej vzdelávam. Jednak, aby som 
Počas korony sme sa v rámci Hnutia nemohli osobne stretávať nezaostával, aj kňaz musí ísť s dobou. Žiaci by nemali 
a toto bola jedna z ciest ako zostať spoločne v kontakte, premrhať čas v škole, lebo to je ich stavovská povinnosť pre 
povzbudiť sa tom v čase bezútešnosti, keď sme nevedeli, čo je toto obdobie ich života.
pred nami a zároveň to bol aj taký kanál ako odovzdávať Nepoškvrnená Panna Mária je patrónkou nášho kostola, vy ju 
informácie zo života Hnutia ďalej. Niektoré videá sú aj spomínate vo svojich videách, aký máte ku nej vzťah?
sviatočné príhovory adresované širšiemu spektru poslucháčov Nachádzame sa v roku 50. výročia zasvätenia Hnutia 
– mojim farníkom, „oázistom“, priateľom, ale aj ďalším, ktorí Nepoškvrnenej Panne Márii, Matke Cirkvi a práve to je aj tá 
sa i takýmto spôsobom môžu povzbudiť a načerpať. veľká spojitosť s našou farnosťou, lebo teológia 
Aké knihy uprednostňujete? Čo čítate teraz? o Nepoškvrnenej, ktorú máme v Hnutí, pochádza z diela otca 
Rád čítam teologickú a historickú literatúru. Sväté písmo som Maximiliána Márie Kolbeho, poľského minoritu, ktorého 
prečítal niekoľkokrát a keď kážem, tak si uvedomujem, že relikvie máme aj v našom farskom kostole. Od neho náš 
treba kázať o Božom slove a vysvetľovať ho. A potom z neho zakladateľ študoval mariánsku spiritualitu. Pre mňa osobne je 
vyvodiť praktickú aplikáciu do života, aby si veriaci vedeli Nepoškvrnená tou, ktorá sa vždy snažila hľadať a plniť Božiu 
obhájiť svoju vieru, vedeli sa zorientovať vo svete rozličných vôľu. A o to sa snažím aj ja. To je tá najlepšia forma jej úcty a 
a často protichodných informácií, správne rozlišovali a nasledovania. Modlitba posvätného ruženca ma učí tomu, aby 
vyberali, vedeli zareagovať na to, čo sa im ponúka a dokázali som si osvojil tento spôsob Máriinho života a myslenia. Hoci 
obhájiť, čo je pravda a odmietnuť, čo pravda nie je. je pre mňa osobne modlitba ruženca náročná, Mária má 
Obľubujem tiež historické romány, mojím obľúbeným tajomné miesto v mojom živote.
autorom je napríklad anglický spisovateľ Ken Follett a všetky Aké máte hobby čo rád robíte?
„follettovky“ v slovenčine mám vo svojej knižnici, aj tú Rád cestujem, spoznávam nové miesta. Rád navštevujem 
najnovšiu Výzbroj svetla. svojich známych a priateľov. Častokrát od nich „načerpám“ - 
Synoda o synodalite - ako ju vnímate? Ako ju chcete aplikovať obohatím sa, takže si neviem predstaviť nedeľu bez návštevy 
vo farnosti? alebo letnú dovolenku bez stretávania sa s priateľmi. Keď 
Pre mňa je to blízka téma, pretože mi spôsob synodality chcem byť sám s Bohom a so sebou samým, idem na 
žijeme v Hnutí. A časť našej formácie je založená na práci duchovné cvičenia niekam do kláštora, ale po čase mi ľudia 
v malých skupinkách, kde sa zdieľame o Božom slove opäť chýbajú.
a snažíme sa ho prakticky uvádzať do života. Blízka mi je Ako prísť na vianočnú svätú spoveď?
spolupráca s laikmi, zverovať im služby, ktoré môžu urobiť No predsa dobre pripravený. Povzbudzujme sa slovami 
oni. To je princíp subsidiarity, čo môžu urobiť iní, nech urobia, Svätého Otca Františka, ktorý hovorí, že Boh sa nám nikdy 
aby som sa ja ako kňaz mohol venovať tomu, čo vyplýva z neunaví odpúšťať, ale my musíme k nemu prichádzať a vo 
môjho svätenia. sviatosti zmierenia mu prinášať svoje hriechy. S úprimným 
V prípade kaplána to závisí od možnosti, ktorú mu dá jeho srdcom a s túžbou zmeniť sa, polepšiť sa, nám bude neustále 
farár. Na začiatok sa chcem prihovoriť ľuďom, bližšie ich odpúšťať. Preto by som chcel všetkých povzbudiť k tomu, aby 
spoznať. Počúvať ich, komunikovať s nimi. A potom prípadne predvianočnú spoveď využili, aby sa nebáli prísť. A tiež aby si 
vytvárať spoločenstvá, malé skupinky. Ponúknuť im formáciu. urobili dobré spytovanie svedomia, rekapituláciu života, lebo 
Zapojiť ich do školy Kristových učeníkov. A potom im podľa keď dokážem pri spovedi pravdivo pomenovať svoje 
daných možností zverovať službu, zodpovednosť. prehrešky, úprimne vyznať svoje hriechy, to je prvý krok k 
Kedy povedať Bohu áno? Ako sa rozhodovať pri náročných obráteniu a zmene života. Boh mi odpúšťa hriechy a dáva mi 
životných otázkach, ako rozlišovať? aj milosť pomáhajúcu. Keď mám úprimnú túžbu, Boh mi 
Bohu je dobré povedať áno vždy, lebo on to s nami myslí s nápravou pomôže.
dobre. Nedávno som počúval jeden podcast biskupa Františka rozhovor spracovala Anna SVRČKOVÁ

Rozhovor s dp. kaplánom Zdenkom Králikom
Oslávil svoje 37. narodeniny už ako nový kaplán v našej Farnosti Panny Márie. Dp. Zdenko Králik, pochádza z Tepličky 

nad Váhom, kde vyrastal s rodičmi a starými rodičmi. Po ukončení Gymnázia sv. Františka z Assisi v Žiline vstúpil do 
formácie v Kňazskom seminári sv. Gorazda v Nitre. 23.6.2012 bol  vysvätený za kňaza. Kaplánom bol v Považskej 

Bystrici, Štiavniku, Rajci a naposledy v Konskej.
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Výletový tábor deti vyrábať ružencový náramok, 
Naším prvým táborom počas letných spolupracujú s Mestskou knižnicou 
prázdnin bol Výletový tábor – Týždeň a pripravujú program pre deti. Čaká ich 

ešte veľa aktivít, pri ktorých ich budete 
môcť spoznať. Nech Pán žehná ich 
službu.

Katarínske posedenie 
Presne na Katarínu sa naším centrom 
ozývali tóny hudby vďaka DJ Erikovi, 
ktoré priam pobádali k tancu. Áno, áno 
bolo to Katarínske posedenie pre ľudí, 

objavov. Objavovali sme naše mesto, 
zaujímavosti na Slovensku, ale aj 

počas rôznych aktivít a súťaží. Na záver priateľstvo a spoluprácu medzi nami.
i c h  č a k a l a  h o r ú c a  č o k o l á d a  
a premietanie pekného príbehu. Divadelný tábor

V týždni od 24.7. do 28.7.2023 sa 
Chvály mladýchcentrum premenilo na jedno veľké 
V piatok 24.11.2023 mali mladí, ktorí divadlo. Deti spolu s animátormi mali 
sa zúčastňujú Formácie mladých pred možnosť vyskúšať si výrobu kulís, 
birmovkou, možnosť zažiť modlitbu 

ktorí pomáhajú centru alebo farnosti. Tí, 
ktorí prijali pozvanie sa mohli zabaviť, 
porozprávať, zatancovať si a hlavne 

kostýmov a hlavne mali možnosť oddýchnuť si v dnešnej uponáhľanej 
nacvičiť divadlo, ktorým urobili radosť dobe.
všetkým, ktorí prijali pozvanie. Opice Ďakujeme, že Vás máme!
vo vyťahaných tričkách ožili spolu so 
svojimi kamarátmi a všetkých nás Monika KVAŠŠAYOVÁinak. Boli pre nich pripravené chvály, na 
potešili. Katarína KAŠÍKOVÁktorých mohli pocítiť Boží dotyk. Za 

vedenie ďakujem Tomášovi Dedičovi, 
Bambino za  hudobný  spr ievod  Jura jov i  
Od 31.7. do 4.8.2023 prebiehal v CVČ Počas tohto školského roka 2023/2024  Mihaldovi , Matejovi  Král ikovi  
sv. Jakuba tábor Bambino určený pre v našom CVČ sv. Jakuba prebieha a mládežníckemu zboru Shema.
mladšie deti. Počas týždňa sme sa spolu Krúžková činnosť
s deťmi vydali na cestu do Kráľovstva Formácie detí a mladýchDobrovoľník
lásky. Na tejto ceste bolo však potrebné Mamiklub – stretnutia mamičiek Novinkou v CVČ sv. Jakuba je krúžok 
splniť rôzne úlohy. Deti prechádzali s malými deťmi  - pondelok od 9.30 - Dobrovoľník. Je to priestor pre deti, 
prekážkovou dráhou, skladali puzzle, do 11.00ktoré majú ochotné srdce a chcú 
kreslili a tvorili, tancovali a popritom Modlitby matiek - utorok 15.30pomáhať. Za veľmi krátky čas pomohli 
všetkom sa učili vzájomnej pomoci a Ženské stretnutie - streda 18.00žienkam z farskej charity pri balení 
v y t v á r a l i  m e d z i  s e b o u  n o v é  darčekov pre seniorov, pripravili si Chlapské večery - streda 18.00
kamarátstva. Vďaka svojej  usilovnosti a program na Tvorivý pondelok, kde učili Tanečno - pohybové cvičenia pre deti 
vytrvalosti v piatok doputovali do - pondelok 15.30
Kráľovstva lásky, v ktorom ich čakal Kalanetika  - pondelok a štvrtok 15.15
dobrý kráľ aj s odmenami pre našich Kondičné cvičenia - štvrtok 18.00
malých „šikovníčkov“.

Podporiť nás môžete povzbudzujúcim 
Dobrodružstvo so svätými slovom, modlitbou či dobrým nápadom. 
Dobrodružstvo so svätými bol program Ďakujeme.
pre deti v čase jesenných prázdnin. Deti 
mali možnosť zoznámiť sa so svätými 

•
•
•

•
•
•
•

•
•
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Srdce na dlani

Je to doma! To nám všetkým napadlo, keď 
nášho dlhoročného dobrovoľníka Michala 
Kubaščika ocenili nádhernou cenou Srdce na 
dlani.
Miško, blahoželáme Ti! Ďakujeme za všetko 
dobro, ktoré si počas niekoľkých rokov v CVČ 
sv. Jakuba a farnosti konal. Ďakujeme za 
všetkých, ktorým si ukázal, že Boh je dobrý.

Čiastočná rekonštrukcia strechy
národnej kultúrnej pamiatky 

– Kostola sv. Jakuba
V auguste 2023 sme začali s prácami na obnove strechy nášho Far-
ského kostola sv. Jakuba v Kysuckom Novom Meste. Predpoklada-
ný vznik kostola sa datuje od  r. 1284.  Po požiari (r. 1904)  bol 
kostol v roku 1906 obnovený v novorománskom slohu. Kostol je 
trojloďová stavba s polygonálnym uzáverom presbytéria. Pokrytie 
strechy kostola bolo pôvodne zo šindľovej krytiny, neskôr z páso-
vého plechu. V súčasnosti sú veže pokryté medeným plechom, loď 
kostola, presbytérium a prístavby hliníkovým plechom.
Zámerom obnovy je výmena poškodenej plechovej pásovej krytiny 
za novú, medenú a tiež výmena poškodených častí krovovej 
konštrukcie.
Celkové náklady na rekonštrukciu vo výške 245.546,29 € uhradí 
farnosť najmä z finančných darov veriacich. V prvonedeľných 
zbierkach na obnovu strešnej krytiny, osobné milodary 
jednotlivcov, spoločenstiev a príspevkov na účet farnosti 
SK51 0200 0000 0031 5945 6257. Napriek nepriaznivej finančnej 
situácii sme sa vedeli zomknúť a prispieť na nové pokrytie nášho 
kostola, ktoré nás všetkých už prežije. Chcem z úprimného srdca 
poďakovať všetkým darcom za ich štedrosť a podporu. 
Požiadali sme aj o grand na obnovu kultúrnej pamiatky Obnov svoj 
dom a Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky nám prispelo 
sumou 50 000 €. Verím, že na jar 2024 majstri zo Skalitého pod 
vedením Stanislava Hlušeka ukončia práce a náš kostol bude opäť 
krajší.                                               Peter HOLBIČKA, dekan-farár



Vianočná pohľadnica
Predadventné obdobie mali deti v Radoli spojené 

s možnosťou zapojiť sa do výtvarnej súťaže - ako si 

predstavuješ Ježiškovo narodenie. Víťazný obrázok, ktorého 

autormi boli Michal a Sára Kultanovci, vybraný porotou 

spomedzi dvanástich zúčastnených, bol použitý ako motív na 

vianočnú pohľadnicu. Všetci zúčastnení boli odmenení 

rôznymi výtvarnými pomôckami. Zakúpením pohľadnice ste 

prispeli na činnosť detských a teenagerských stretiek, za čo 

vám ďakujeme. 

Lucia HOLTANOVÁ

Dobrá novina je súčasťou našich Vianoc už 29. rok. Mladí 
koledníci zvestujú radostnú zvesť o narodení nášho Pána 
a súčasne chcú, aby ich i vaša radosť sa delila s tou, ktorú 
môžeme priniesť do oblastí Afriky. Výťažok z Dobrej noviny 
podporuje rôzne projekty – prístup k pitnej vode v suchých 
oblastiach Južného Sudánu, Ugandy a severnej Kene, 
starostlivosť o deti so špeciálnymi potrebami v Keni, Etiópii 
a Ugande, zdravotná starostlivosť pre mnohých pacientov 
v Južnom Sudáne a Ugande, vzdelávanie žien a mladých matiek, 
ktoré im pomáha zaobstarať živobytie pre vlastné rodiny.
Prijmite koledníkov Dobrej noviny, alebo sa staňte koledníkmi 
Dobrej noviny a buďte tak súčasťou svetla v temnotách chudoby 
a opustenosti mnohých v afrických krajinách.
Koledovanie Dobrej noviny prebehne v našich farnostiach 
6. januára 2024 od 13.00 h. V prípade, že chcete koledníkov 
prijať, nahláste svoje meno, adresu, poschodie, telefónne číslo 
od 10. decembra 2023 do 31. decembra 2023 v sakristii kostola 
sv. Jakuba alebo Panny Márie v Kysuckom Novom Meste alebo 
v sakristii kostola v Radoli a Povine.

Lucia Holtanová

Dobrá novina


	Stránka 1
	Stránka 2
	Stránka 3
	Stránka 4
	Stránka 5
	Stránka 6
	Stránka 7
	Stránka 8
	Stránka 9
	Stránka 10
	Stránka 11
	Stránka 12
	Stránka 13
	Stránka 14
	Stránka 15
	Stránka 16

